

Τσακούμης στον «Παλμό της ΔΕΘ»: Επαναπροσδιορισμός των προδιαγραφών των μελετών



Ο «Ιανός» ήταν η προειδοποίηση. Φαινόμενα τέτοιας έντασης δεν είναι εφικτό να αντιμετωπιστούν με έργα υποδομής, τόνισε ο πρόεδρος του **ΤΕΕ Κεντρικής Μακεδονίας**. Είναι τεράστιες οι καταστροφές σε υποδομές από τις πλημμύρες που προκάλεσε η κακοκαιρία

Daniel, τόνισε ο Γιώργος **Τσακούμης**, πρόεδρος του **ΤΕΕ Κεντρικής Μακεδονίας**, μιλώντας στον Γιάννη Φώσκολο και τον «Παλμό της ΔΕΘ», που μεταδίδεται από τα περιπτερα του imerisia.gr και του ethnos.gr, στο πλαίσιο της ΔΕΘ 2023. Οπως επισήμανε, «Πρέπει να ενισχυθούν οι υπηρεσίες της Πολιτικής Προστασίας και του υπουργείου Υποδομών με νέους επιστήμονες που έχουν τεχνογνωσία και όρεξη για δουλειά», ενώ πρέπει να γίνει «επαναπροσδιορισμός των προδιαγραφών των μελετών». «Υποδομές έχουν καταρρεύσει. Ήταν αδύνατον να αντέξουν τέτοια μορφή και έντασης φαινόμενο. Αποτίμηση, δυστυχώς, ακόμη δεν υπάρχει, ή τουλάχιστον δεν έχουμε εμείς ενημέρωση», υπογράμμισε ο κ. Τσακούμης. Ερωτηθείς τι συνέβη και είχαν τέτοια έκταση η καταστροφές, όταν είχε προηγηθεί η κακοκαιρία «Ιανός» και υποτίθεται θα έπρεπε να είχαν γίνει κάποια αντιπλημμυρικά έργα, τόνισε: «Η Θεσσαλία είναι μια λακκούβα. Ο "Ιανός" ήταν η προειδοποίηση. Φαινόμενα τέτοιας έντασης δεν είναι εφικτό να αντιμετωπιστούν με έργα υποδομής. Τα έργα μπορούν να μετριάσουν τις ζημιές». Για την επόμενη μέρα είπε: «Δυστυχώς, αν πρέπει να υπολογίσουμε τέτοιας έντασης φαινόμενα για να φτιάξουμε τα αντίστοιχα έργα, θα απορροφηθεί όλος ο κρατικός προϋπολογισμός. Δεν έχει γίνει πουθενά, παγκόσμια, αυτό. Μιλάμε για πλημμύρα χιλιετίας και πάνω». «Πρέπει η κρατική μηχανή, με γρήγορες παρεμβάσεις, να μπει στη διαδικασία έργων», τόνισε, επισημαίνοντας ότι θα πρέπει να μετριαστούν οι επιπτώσεις της κακοκαιρίας. «Μία λύση θα ήταν να απαλλοτριωθούν εκτάσεις και να γίνουν κάτι σαν λίμνες εκτόνωσης, δηλαδή να προσπαθούμε να διοχετεύσουμε τα νερά κάπου, ώστε να μην κινδυνεύουν κατοικημένες αγροτικές εκτάσεις, χωριά, οικισμοί. Αυτό σημαίνει ότι πιθανόν να χαθούν γεωργικές εκτάσεις. Δεν είναι μια λύση που την προτείνω άμεσα, απλά μου δημιουργήθηκε αυτή η εικόνα βλέποντας τους δορυφορικούς χάρτες», τόνισε. «Για να πάρει μορφή η Θεσσαλία, ένας χρόνος είναι το λιγότερο» Ακολούθησε την Ημερησία στο Google News!